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Ata da Trigésima Sétima Sessão Solene, realizada na Câmara de Vereadores 
“Palácio Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário 
“Francisco Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três Poderes, 
n.º 65, Jardim Paulista. Ao décimo segundo dia do mês de dezembro de dois mil 
e vinte e cinco, às dezenove horas e quatorze minutos, deu-se início à Trigésima 
Sétima Sessão Solene, do Primeiro Exercício da Décima Nona Legislatura, de 
outorga da Medalha Suzano Brandão à Sra. Cintia Lira (Decreto Legislativo 
nº 037/2025, de autoria do Vereador Givaldo Freitas dos Santos). O evento teve 
início com a apresentação do Sr. Julio Cezar Mayer, responsável pela condução 
da cerimônia, que deu boas-vindas a todos os presentes e proferiu: “Conforme 
rege a Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais, informo que serão 
armazenados de forma permanente, em função de seu caráter histórico, a 
captação de imagens e áudio, além da transcrição das falas da presente Sessão 
Solene. Informo também que a presente Sessão Solene é transmitida ao vivo 
nas redes sociais da Câmara de Suzano e a gravação ficará disponível para 
consultas." Continuando, anunciou o propósito da solenidade e convidou o 
Presidente da Câmara Municipal de Suzano, Artur Yukio Takayama para ocupar 
seu lugar oficial na Mesa de Honra. Em seguida, convidou os Senhores 
Vereadores para ocuparem os seus lugares no plenário: 1º) autor da propositura, 
Vereador Givaldo Freitas dos Santos; 2º) Josias Ferreira Silva; e 3º) Marcel 
Pereira da Silva. O Senhor Presidente formou uma comissão composta pelos 
Vereadores: Marcel Pereira da Silva, Josias Ferreira Silva e Givaldo Freitas dos 
Santos, para recepcionar as autoridades, os familiares, os amigos e a 
homenageada. Logo após, o mestre de cerimônia convidou as seguintes 
autoridades para a composição da Mesa: ● Prefeito Pedro Charles Shirakawa 
Ishi; ● Instrutor do Tiro de Guerra (TG 02-081), primeiro sargento, Fernando 
Caetano Cardozo; ● Delegada Titular da Delegacia da Mulher, Silmara 
Marcelino; ● Presidente da Comissão das Mulheres Advogadas da Ordem dos 
Advogados do Brasil (OAB) de Suzano e Coordenadora do Departamento da 
Mulher, Dra. Maria Margarida Mesquita. Logo após, foram chamadas as 
seguintes autoridades para adentrarem ao plenário: ● Vice-prefeito, Said Raful 
Neto; ● Secretário Municipal de Governo, Alex Santos; ● Secretário Municipal de 
Desenvolvimento Econômico e Geração de Emprego, Mauro Rodrigues Vaz; e 
● Secretário de Transporte e Mobilidade Urbana, Claudinei Valdemar Galo. Na 
sequência, foram convidados os familiares e amigos da homenageada. 
Continuando, o mestre de cerimônia anunciou a entrada da homenageada Sra. 
Cintia Lira, acompanhada de sua mãe, Sra. Maria Salete Lira. As entradas do 
Presidente, das autoridades, dos amigos, dos familiares e da homenageada 
foram feitas sob aplausos e registros fotográficos. (Nota do Setor de Taquigrafia.) 
Dando continuidade, o mestre de cerimônia convidou a todos para, em pé, entoar 
o Hino Nacional Brasileiro e o Hino a Suzano. Na sequência, o Senhor 
Presidente desejou boa noite a todos. Cumprimentando o prefeito Pedro Ishi, 
parabenizando-o pela eleição à vice-presidência do Condemat (Consórcio de 
Desenvolvimento dos Municípios do Alto Tietê e Região), e destacando a 
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representação de Suzano. Registrou, ainda, a presença das demais autoridades 
e dos secretários municipais. Cumprimentou os Vereadores Josias Mineiro, 
Marcel da ong, e Baiano da Saúde. Destacou a presença da Sra. Maria Salete 
Lira, mãe da homenageada, bem como dos familiares e filhos da homenageada. 
O Senhor Presidente dirigiu-se à homenageada, Cintia Lira, ressaltando a 
emoção do momento. Destacou o trabalho da comunicação da Câmara. 
Agradeceu aos demais servidores da Câmara, especialmente à chefe do 
Cerimonial, Dani. Por fim, proferiu: “Assim, declaro aberta esta Sessão Solene”. 
Foram registrados os ofícios encaminhados pelo Secretário Municipal de Meio 
Ambiente, André Guan Long Chiang e pelo Secretário Municipal de 
Comunicação Pública, Paulo Pavione Miyanishi, os quais justificaram as 
ausências por compromissos previamente agendados, registrando seus 
cumprimentos a todos os presentes, destacando o respeito e a admiração pela 
Secretária de Administração, Cintia Lira, pela dedicação, competência e ética no 
serviço público. Foram registradas as presenças das seguintes autoridades: 
colunista social do Diário de Suzano, Gil Fuentes; vereadora da 12ª e 13ª 
legislaturas, Terezinha Rodrigues de Almeida, vereador da 11ª e 12ª legislatura 
e ex-presidente da Câmara e professor, Antonio Carlos Garcia; vereadora da 16ª 
e 17ª legislatura, Neusa dos Santos Oliveira (Neusa do Fadul); e vereador da 
15ª, 17ª e 18ª legislaturas e ex-presidente da Câmara Municipal de Suzano, 
Joaquim Antônio da Rosa Neto. A seguir, o Senhor Presidente convidou o autor 
do Decreto Legislativo nº 037/2025, Vereador Givaldo Freitas dos Santos para 
falar em nome da Câmara Municipal de Suzano. Com a palavra o Ver. Givaldo 
Freitas dos Santos (PL) – Baiano da Saúde, que afirmou que a Medalha 
Suzano Brandão foi concedida a uma pessoa especial, que sempre o acolheu 
com generosidade e atenção. Parabenizou a secretária de Administração, Cintia 
Lira, ressaltando que ela atua com o coração, cuidando da cidade, dos 
servidores e das pessoas com respeito, carinho e responsabilidade. Enfatizou 
que sua competência, paciência e empenho fazem a diferença na Administração 
Pública. Desejou que Deus continue abençoando a trajetória da homenageada, 
sua família e, em especial, sua mãe, presente na solenidade. Concluiu afirmando 
que a homenagem é justa e merecida. (Aplausos). Ato contínuo, foi convidado 
para o uso da palavra o Prefeito Pedro Charles Shirakawa Ishi. Com a palavra 
o Prefeito Pedro Charles Shirakawa Ishi, que destacou que a entrega da 
Medalha Suzano Brandão à secretária de Administração, Cintia Lira, é fruto de 
uma trajetória marcada por dedicação. Agradeceu e parabenizou o Vereador 
Givaldo Freitas dos Santos pela indicação da honraria. Reconheceu que o 
parlamentar é criterioso e que, se concedeu a honraria, é porque Cintia atendeu 
a todas as expectativas. Ressaltou que a homenageada atua há muitos anos à 
frente da pasta, sempre ajudando e demonstrando preocupação com o excesso 
de horas extras dos servidores da Saúde. Enfatizou sua atuação decisiva em 
momentos desafiadores, especialmente durante a pandemia, quando 
demonstrou liderança, disponibilidade e capacidade técnica para apoiar as 
demais secretarias e garantir o funcionamento da Administração Pública. 
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Reconheceu que a homenagem representa o mérito de uma trajetória na vida 
pública marcada por muito trabalho. Destacou que a honraria foi aprovada por 
unanimidade pela Câmara Municipal e pela cidade. Concluiu afirmando que 
Suzano se orgulha de Cintia Lira, assim como diz o Hino: a cidade de Suzano se 
orgulha dos filhos que tem. (Aplausos) Logo após, o mestre de cerimônia 
convidou para se posicionar à frente da Mesa a Sra. Cintia Lira, acompanhada 
de sua mãe, Sra. Maria Salete Lira, a fim de receber a honraria das mãos do Ver. 
Givaldo Freitas dos Santos. O Senhor Presidente informou que o prefeito 
solicitou a realização de registro fotográfico e o convidou para participar da 
entrega. A homenageada recebeu flores, uma homenagem do Vereador Baiano 
da Saúde; a entrega foi feita sob aplausos e registros fotográficos. O Prefeito 
Pedro Ishi ausentou-se em razão de compromissos previamente agendados, 
tendo seu lugar à Mesa ocupado pelo Vice-prefeito, Said Raful Neto. (Nota do 
Setor de Taquigrafia). Dando continuidade, o cerimonialista anunciou uma 
apresentação musical com Maria Salete Lira e João Gabriel Lira, mãe e filho da 
homenageada, acompanhados de Rodrigo Henrique Máximo, ao violão, 
interpretando a canção “Terra Seca”. (Antes de iniciar a canção, o João Gabriel 
Lira destacou, com emoção, que a homenagem foi feita a pedido e com 
simplicidade, como forma de enaltecer sua mãe. Ressaltou a mulher e a mãe 
dedicada que Cintia é, sua força diante dos desafios e o carinho constante com 
a família. Durante a execução da música, a homenageada demonstrou grande 
emoção; a apresentação foi calorosamente aplaudida e, ao término, Cintia 
abraçou, emocionada, o filho e a mãe. – Nota do Setor de Taquigrafia). A seguir, 
foi convidada a fazer uso da tribuna a Delegada Titular da Delegacia da Mulher, 
Silmara Marcelino. Com a palavra a Sra. Silmara Marcelino, que destacou que 
conhece Cintia há dez anos, desde a criação da Delegacia da Mulher em 
Suzano. Recordou o compromisso demonstrado por Cintia quando foi conhecer 
a delegacia para identificar necessidades e promover melhorias. Ressaltou a 
capacidade de Cintia de pegar a história dela e suas particularidades e fazer 
disso uma transformação. Enfatizou que, ao longo desse período em que a 
conhece, Cintia demonstrou força e sensibilidade, consolidando-se como 
profissional, mulher, mãe e filha. Finalizou desejando-lhe bênçãos, 
fortalecimento e contínuo crescimento. (Aplausos) Ato contínuo, o cerimonialista 
convidou para falar a homenageada para os seus agradecimentos. Com a 
palavra a Sra. Cintia Lira, que iniciou seus agradecimentos emocionada, 
destacando a honra e a alegria de viver aquele momento. Agradeceu às 
autoridades, aos amigos e aos colegas de trabalho que marcaram sua trajetória, 
ressaltando parcerias construídas com lealdade, dedicação e respeito. 
Reconheceu o apoio recebido ao longo de sua caminhada profissional, 
enfatizando a importância do trabalho de sua equipe e do compromisso humano 
na gestão pública. Destacou sua equipe como pilar fundamental de suas 
conquistas, inclusive por estar há treze anos no comando da Secretaria de 
Administração. Afirmou que, sem eles, jamais teria conseguido, valorizando cada 
servidor. Agradeceu ao Vereador Givaldo Freitas dos Santos pela concessão da 
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honraria, reconhecendo que foi positivamente surpreendida. Asseverou, em 
palavras profundas, que receber a Medalha Suzano Brandão representa um 
reencontro com sua própria história, marcada por desafios, superações e 
recomeços. Ressaltou que nunca separou os papéis de mulher, mãe e gestora, 
e que foi na coragem e no amor que encontrou força para seguir. Dedicou a 
homenagem à família, especialmente aos filhos, sua base e razão de todas as 
conquistas, e estendeu o reconhecimento a todas as mulheres e mães que 
enfrentam batalhas diárias. Afirmou que sua história não é um ponto final, mas 
uma ponte para que outras pessoas possam ir ainda mais longe. Manifestou: 
“Não importam as dores que você teve que enfrentar, nem desafios que travou. 
Isso não o limita. Isso não o define. Porque suas cicatrizes não são sentença; 
são a prova viva de que você atravessou dias e momentos que algumas pessoas 
sequer imaginam. E, mesmo assim, você permaneceu, continuou e está de pé. 
Portanto, não desistam dos seus sonhos. Não desistam de ser feliz. Não 
desistam de ter uma vida maravilhosa, porque ela existe, sim, e está aí fora, só 
esperando você.”  Finalizou desejando boas festas a todos. (Aplausos). Dando 
continuidade, o mestre de cerimônia convidou a todos para recepção na Galeria 
dos Presidentes, informando que a homenageada solicitou que os 
cumprimentos, fotos e entrevistas fossem realizados no espaço reservado da 
galeria. A seguir, passou a palavra para o Presidente da Câmara Municipal de 
Suzano para suas considerações finais. Com a palavra o Senhor Presidente, 
Artur Yukio Takayama – PL (Artur Takayama), que parabenizou o Vereador 
Givaldo Freitas dos Santos pela assertiva homenagem e agradeceu a todos os 
Vereadores pela aprovação unânime da honraria, e manifestou: “Cintia, há 
pessoas que passam pela vida pública deixando atas, relatórios e processos. E 
há aquelas que deixam algo mais raro: cuidado, presença e humanidade. Hoje, 
esta Sessão Solene se encerra celebrando alguém que compreendeu que 
administrar não é apenas organizar estruturas, mas acolher pessoas, 
especialmente nos momentos em que mais precisam. A Medalha Suzano 
Brandão carrega esse significado. Ela reconhece trajetórias que transformam o 
cotidiano e fazem do serviço público um espaço de escuta, dignidade e respeito. 
Nesta noite, a honraria encontra um destino justo na secretária municipal de 
Administração, Cintia Lira. Desde dois mil e treze, Cintia ocupa um dos cargos 
mais complexos da Administração Pública, função que exige técnica, firmeza, 
equilíbrio e, sobretudo, sensibilidade humana. E ela exerce esse papel com 
excelência. Cintia não é apenas uma gestora; é uma liderança que compreendeu 
algo essencial: cuidar da cidade começa por cuidar de quem a constrói todos os 
dias. Sob sua responsabilidade, nasceu e se consolidou o Núcleo de 
Acompanhamento aos Servidores, o NAS, que se tornou referência no cuidado 
com a saúde mental, emocional e social dos servidores públicos. São mais de 
dezesseis mil atendimentos, milhares de histórias acolhidas e vidas impactadas 
pelo respeito, pela escuta e pela empatia. Projetos como: Trocando Ideias; 
Amigo; Estou Aqui; O Aconchego; Amanhã; Ser; Vencendo Barreiras e 
Construindo Sonhos. Cada nome carrega um propósito; cada ação reafirma uma 
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mensagem clara: ninguém precisa enfrentar seus desafios sozinho. Também é 
fundamental destacar algo que transcende números e relatórios: Cintia é, há 
anos, uma mulher à frente de uma secretaria de governo municipal. Isso não 
aconteceu por acaso, mas por competência, dedicação, preparo e confiança 
construídos com trabalho diário. Em um ambiente historicamente desafiador, 
permaneceu firme, construiu respeito, gerou resultados e demonstrou que 
liderança não se impõe, se constrói. Tudo isso sem jamais deixar desamparado 
aquilo que é mais precioso em sua vida: a família. Mãe de cinco filhos e avó do 
Ravi, Cintia mostrou que é possível liderar com excelência sem abrir mão do 
cuidado, do amor e da presença. Há ainda uma dimensão profunda em sua 
trajetória. Ela transformou experiência pessoal difícil em sabedoria, transformou 
dor em aprendizado; transformou a fala em liberdade e aprendizado em empatia. 
Uma empatia que se tornou política pública real, concreta, que alcança pessoas 
de verdade. Esse olhar humanizado faz diferença, fortalece vínculos, cria 
ambientes mais saudáveis e melhora, de forma direta, a qualidade dos serviços 
prestados à população. Registro, ainda, o reconhecimento ao Vereador Givaldo 
Freitas dos Santos, o Baiano da Saúde, pela sensibilidade desta homenagem. 
Valorizar quem cuida é um gesto de grandeza, política e compromisso com quem 
realmente importa. Cintia, que esta medalha seja mais do que um símbolo: que 
represente um agradecimento público, um abraço coletivo da cidade e a 
confirmação de que seu trabalho deixou marcas profundas e positivas na história 
de Suzano. Em nome da Câmara Municipal de Suzano, o nosso muito obrigado. 
Que sua trajetória siga inspirando mulheres, gestores e todos aqueles que 
acreditam que o serviço público pode ser instrumento de cuidado, dignidade e 
esperança. Muito obrigado a todos. Viva Cintia Lira. (Aplausos) Às vinte horas e 
vinte e quatro minutos, o Senhor Presidente encerrou a Trigésima Sétima 
Sessão Solene. – Após o encerramento da Sessão, reuniram-se todos à frente 
da Mesa para tirarem uma foto oficial. (Nota do Setor de Taquigrafia). 
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